

多样活动传承五四精神

制作衍纸团徽 激扬青春活力

本报讯（记者 段雨萌）为传承和弘扬五四精神，激发广大青年的爱国热情与创新活力，近日，平城区开源街道民悦社区携手大同师范高等专科学校的同学们，举办了一场主题为“巧手衍纸映团徽、青春飞扬筑匠心”的衍纸手工制作活动。

活动开场，主持人带领同学们回顾了五四青年节的起源与发展，讲述革命先辈的英勇事迹。这些革命故事不仅是历史的见证，更是激励当代青年奋发向上的精神源泉。同学们围绕先辈事迹展开热烈讨论，探讨如何在新时代传承和发扬五四精神。

在随后的衍纸手工制作环节，主持人讲解了衍纸的历史渊源，并由老师制作示范，同学们认真观看后，迫不及待地发挥自己的想象力与创造力。他们专注地进行拼装、裁纸翻转、卷花、粘贴等步骤，每一个动作都细致入微。在这个过程中，同学们将手中有限的材料转化为无限的创意，用自己的方式诠释对美的理解。经过两个多小时的精心制作，一幅幅色彩鲜艳、造型精美的衍纸作品逐渐成型，团徽、红旗、火炬等图案栩栩如生，展现出同学们对五



四精神的独特理解与诠释。

“我们会持续发挥自身文化资源优势，搭建更多元化的文化交流平台，以丰

富多样的形式推动青年活动深入开展，助力青年成长成才，让文化之花绽放得更加绚烂。”民悦社区负责人表示。

参观学习 领略文化魅力



本报讯（记者 郑林）近日，平城区鹿苑街道团工委组织机关、村、社区青年职工、社区团员代表来到大同市文化馆，开展了“传承五四薪火、领略文化魅力”主题参观学习活动。

在讲解员的带领下，职工们依次参观了文化馆非遗展厅和数字文化体验厅。走进非遗展厅，一幅幅生动的广灵剪纸，其细腻的刀工和生动的造型令人叹服；参观铜器制作展区时，讲解员向大家详细介绍了国家级非遗项目——大同铜器制作技艺的工艺流程。随后，大家还观

赏了砖雕、石雕展区陈列的《纯阳宫》《云冈石窟》等作品，精湛的雕刻技艺和丰富的文化内涵给大家留下了深刻印象。此外，现场设置的VR漫游、全息屏绘画、电子棋类对弈等科技互动环节，更让大家在趣味体验中感受到深厚的文化魅力。

接下来，鹿苑街道团工委将持续引导青年职工以文化自觉为引领，把精益求精的工匠精神融入工作实践，通过数字化赋能、搭建实践平台等方式，积极投身传统文化创造性转化与创新性发展，为传承和发展优秀传统文化贡献力量。

汲取榜样力量 弘扬爱国精神

本报讯（记者 尚丽）为弘扬爱国主义精神，激励居民汲取榜样力量，近日，平城区水泊寺街道重熙社区在社区活动中心举办“学习先进模范黄旭华、传承榜样精神”主题宣讲活动。

活动现场，宣讲员以《隐姓埋名三十载、铸就深海钢铁长城》为题，通过珍贵的历史影像与生动讲述，全方位展现黄旭华院士投身核潜艇事业的光辉历程。

开设课程 提升家庭教育水平

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道柳港园东院社区邀请艺博集团的专业讲师，为辖区居民开设家庭教育指导课程，致力提升广大家庭教育水平。

在繁忙琐碎的生活中，夫妻间如何保持深情、发现美好是婚姻中每一个人都要思考的问题。此次课程以《夫妻同心恩爱启航》为主题，主讲老师杨静首先深入剖析了婚姻中的种种现象与本质，强调了婚姻

经营的重要性，并指出人们在婚姻中经常面临的问题，从而帮助大家在婚姻中找到自己的位置，实现自我价值。接着，她又以互动体验与理论讲解相结合的方式，让大家明白夫妻关系和谐对孩子健康成长的重要性，鼓励父母共同为孩子营造一个充满爱与温暖的成长环境。

老师的讲解让在座者感悟颇深，大家比对、反思生活中的行为，感知哪些是正

确的，哪些是不正确的，并把感受最深之处分享出来。一位前来听课的居民开心地说：“这个课程太好了，让我发现了生活中存在的问题，学会了解决矛盾的方法，往后幸福指数一定会提高。”另一位居民则希望通过自己的学习影响并带动家人共同走向更加和谐美满的生活，“课程很接地气，希望社区多多举办这样的活动。”

重熙社区负责人表示，将以此次活动为起点，开展“榜样精神进家庭、进楼栋、进网格”系列活动，并组建“黄旭华精神学习实践队”，鼓励居民通过志愿服务等实践活动践行榜样精神。

举办活动 居民齐跳广场舞

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道馨泰花园社区广场热闹非凡，一场由社区组织辖区志愿者精心筹备的广场舞活动火热上演，50余名居民欢聚一堂，用舞步展现社区活力。

活动当天，广场上早早聚集了许多居

民。随着动感音乐响起，居民们有序登场，整齐划一的动作、灿烂自信的笑容瞬间点燃现场气氛。旋转、抬手、踢腿……精准到位的动作引来阵阵掌声。

在大家的带动下，现场居民纷纷加入。队伍中，有活力四射的年轻人，有精神

矍铄的老人，还有跟着家长一起舞动的小朋友。大家踩着节拍，尽情挥洒汗水，脸上洋溢着幸福的笑容。“平时在家闷得慌，邻居们一起跳舞心情都变好了！”退休教师李女士开心地说。舞蹈间隙，居民们分享舞蹈技巧和健身体得，欢声笑语不断。

社区播报

消除隐患

大齿社区拆除废弃电线杆

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区大齿社区迅速响应居民诉求，高效拆除6根废弃电线杆，消除了潜在的安全隐患，为辖区居民和学生出行保驾护航。

据了解，社区工作人员在入户走访中了解到，辖区沿路的电线杆已长期废弃，而该路段作为学生上下学、居民日常出行的必经之路，往来人流量大，这些倾斜的电线杆严重威胁居民生命财产安全。

发现问题后，社区立即启动应急处置机制，第一时间与供电公司取得联系。供电公司迅速响应，派出工作人员实地勘察，制定拆除方案。拆除现场，专业施工团队在做好围挡设置、警示标识摆放等安全防护措施后，有序开展拆除作业。社区工作者主动承担起秩序维护工作，引导行人、车辆绕行，配合供电公司施工人员小心拆解线路、拆除电杆。经过数小时紧张作业，6根废弃电线杆被全部拆除，周边路面也同步完成清理。

跳蚤集市

文兴社区点亮亲子时光

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区文兴社区联合辖区幼儿园在万达广场举办了“万物萌新、跳蚤集市”主题活动，16组亲子家庭齐聚现场，共同开启这场充满童趣与创意的闲置物品交换之旅。

活动现场一个个精心布置的小“摊位”格外吸引人。色彩斑斓的手绘广告牌上，“热卖”“超值换购”等创意标语层出不穷；摊位上整齐摆放着绘本、玩具、玩偶等闲置物品。孩子们在家长的协助下，化身“小掌柜”，从设计广告牌到挑选商品，每一个环节都倾注着亲子间的巧思与温情。

随着此起彼伏的吆喝声响起，“跳蚤市场”正式开市。小顾客们穿梭于各个摊位之间，时而驻足仔细挑选，时而与“小老板”热情议价。“这个恐龙玩具超好玩，现在便宜卖给你！”“能再便宜点吗？我用这个发夹跟你交换吧！”稚嫩的讨价还价声、清脆的欢笑声交织成一片。居民高文新带着孩子一起参加活动，他欣喜地说：“孩子精心准备的商品几乎售罄，还换到了喜欢的玩具，在这场活动中，小朋友们卖的是物品，收获的却是成长。”

健康义诊暖民心

本报讯（记者 段雨萌）近日，云冈区西花园街道党工委联合国药同煤健康体检中心开展了义诊活动。

活动现场，在血压测量、血糖检测等基础服务台前，医护人员仔细地为居民测量并记录数据，耐心叮嘱注意事项。中医把脉问诊区，老中医一边为居民搭脉，一边根据体质给出调理建议；内科外科检查处，医生们认真倾听居民描述症状，进行细致的体格检查；睡眠质量评估和早癌筛查咨询区域，专业医师用通俗易懂的语言，为居民答疑解惑。“以前去医院挂号、检查太麻烦，现在医生直接来社区，还能免费咨询，真是太贴心了！”居民李女士笑着说。